

不听从神，是在死的状态下生活

今天我们要讲的《申 17:8-13》的主题是什么呢？各位读的时候，虽然是很短，但感觉很奇怪，奇怪是否我们的神太严厉，怎么不听官员的话、不听审判官的话——把他治死啊？是否是太过分啊！

所以，各位在读经的时候，你有一种疑问，常常问主“这是什么意思？我不听从官员的话，审判官的话，千夫长，百夫长，五十夫长，十夫长的话……把他治死是什么意思？这个死是什么意思？”这里特别所强调的是——“上帝所定的那个地方”，这是很重要的话，“这是什么地方啊？”这个要了解。这是神的国——神的宝座，就是会幕的至圣所——圣殿的至圣所了。

另外一个“常常侍立在耶和華神面前的那位祭司是谁？”所有圣徒、基督的身体，那个代表就是我们主耶稣基督了。所以，不听从上帝的话——是等于死的状态了。并不是马上死，但这个日子久的话，《罗马书》第 8 章所讲的，肉体的事是必定死的——是灭亡的，是很虚妄的。然后，圣灵的事是什么？必定要天天被记念——成为我们复活的身体。叫耶稣基督从死里复活的圣灵——照着我们的基督的荣光，也是叫我们从死里复活，得着永远的永生的另外一个帐棚、另外一个屋子了。

所以，《申 17:8-13》是讲到神的判断，换句话说就是神的旨意，不顺从的就等于离开神——等于从中民剪除，等于不在神的国里面生活，乃是黑暗、幽暗世界里面生活；甚至重生的，属天的圣徒有的时候会遇到这样的情况。所以，在这里讲的“死”的意思，外邦人、非信徒的死也包括了。

其实，我们重生的人是更重要——你是灵死的状态里面，甚至祷告也有可能。但在灵死的状态里面，不照着神的旨意——传福音、侍奉、奉献、参加崇拜……都会有的，对不对？所以，今天的信息在整个《申命记》里面很重要的岗位、意思、角色就在这里。

人常常不安，胆怯，惧怕，忧虑是只有一个原因——他不听从神！

不听从神也有几个的原因：一个是知道神的旨意，而不听从神。自己是拼命的寻找上帝，但是不顺从的状态。

一个是——根本在放纵的状态，不寻找神而不听从的，也是有的。

我只有顺从，像一棵树栽在溪水旁，按时结果子。凡事尽都顺利的祝福——是借着顺从耶和華上帝给我的判语而来。

不顺从——就是死了，我们的眼睛是瞎的了，就算重生了，看见神的国的人，尝过神的国一切的福气的人，你今天看这个世界的成功，世界的人怎么样……怎么样……来流口水，你这样看他的话，那个时候，那一刻你是灵死的状态了。

节选自 2024 年 2 月 11 日主日信息 不顺从神，就等于死（申命记与我-31）